博取异地所长 补齐自家短板

叶县党政考察团外出考察人居环境整治和农业发展

本报讯 (记者杨沛洁)2月29日一大 早,由叶县县长徐延杰带队的党政考察团 到舞钢、鲁山、宝丰和郏县学习考察人居环 境整治和农业发展工作。

近年来,我市大力推进农村人居环境 整治和农业产业结构调整。叶县通过整合 多方资金、党群共建,在全县全面实施人居 环境整治及深化提升工作,取得了可圈可 点的成绩。同时,该县通过学习贵州等地 经验,大力发展村集体经济,既有力促进了 产业结构调整和特色种植,又有效引进深 加工项目,为群众脱贫致富和乡村振兴打 下了坚实基础。

百尺竿头,更进一步。为开眼界、换思 路,进一步提升人居环境整治水平,加快农 业发展步伐,该县组织了此次学习考察。

舞钢市杨庄乡叶楼村是个山区村,该 村特意设立了集体柴垛场所,既保证村容 整洁,又充分满足百姓生活需求。该村还 传承红色基因,复原了村公所,建立了村农 耕文化展馆。这些都给了考察团成员很大

舞钢市天成鸽业科技产业园年存种鸽 30万只,还在扩大做第二期,建立了集种鸽 繁育、养殖技术研发、鸽产品开发、文化旅游 观光为一体的现代化农业产业园,提供就业 岗位800个,带动20个村的集体经济发展, 正在打造中国领先、世界一流的肉鸽品牌。 考察团成员深刻认识到,发展产业必须引进 龙头企业,实施一二三产业融合发展,创出 品牌,农业发展才能获得辉煌前景。

鲁山县以脱贫攻坚为抓手,在山区旅

游等方面成效非凡。团城乡牛王庙村和四 棵树乡黄沟村将农村闲置房屋变成农家 乐,古屋与茶社交融,农耕设施与书屋相 伴,为游客个性化定制休闲山区游套餐。 考察团成员认为,此举创意独特,对叶县山 区乡镇很有借鉴意义。

宝丰县龙王沟示范区杨沟村和周庄镇 中和寨村同样对农村闲置房屋进行修缮, 变成农民书店、村史馆,还依托上百年的古 皂荚树,在村内就地垒起石凳,摆上木桌, 既提高了文化品位,又弥漫着浓浓的乡 愁。"下一步,我们也要个性化设计村庄。" 考察团成员说。此外,中和寨村将下水道 沿道路修成窄窄的水沟,既实用,又保持了 农村特色,还能省下一笔不菲的建设费用, 一举多得,引得考察团成员啧啧称赞。

郏县东城街道王家庄社区抓住毗邻郏 县产业集聚区的区位优势,狠抓空心村治 理和一户多宅,为村集体收回建设用地90 多亩,既增加了集体资产和收入,又利用收 回的建设用地修建村内河道近千米,引来 清水,养鱼种莲,将该村打造成新型农村社 区。渣园乡杜庄村是此次考察的最后一 站,大家在此启发最大。该村在狠抓空心 村治理和一户一宅的同时,还成立了由干 部和村民组成的规委会,谁家有违建就上 墙公示,还实施建房保证金制度,有效根除 了违建。"这是叶县的短板,咱一定要把这 堂管理课补上。"考察团成员边看边说。

每到一处,考察团成员在实地考察的 同时,认真听取对方介绍,并就有关问题互 相交流。

战"疫"中的廉情监督员

在叶县,554个村(社区)都有 这么一个小"官",他们树标杆、作 表率、冲在前,为村"两委"干部划 红线,为村民办实事、为村庄谋发 展。面对来势汹汹的疫情,他们在 平凡的岗位上谱写了一曲曲不平 凡的赞歌。他们就是廉情监督员。

"这事儿得办,一定得 办,但要从简办"

"这事儿得办,一定得办,但 要从简办。"说话的是叶邑镇大陈 庄村廉情监督员张光荣。今年大 年初二,村民李松跃的母亲去 世。李松跃门户大、宗亲多,如果 按照民俗大办丧事,将对疫情防 控造成巨大的负面影响。

考虑到这些情况,张光荣立 即与村"两委"干部赶赴李松跃 家,向其讲解当前疫情防控的严 峻形势、防控措施和应遵守的村

"人没了,还不叫俺娘风光点 儿人土为安,叫俺们以后还咋出 门儿,俺怕被人捣脊梁骨。"李氏 兄弟说。

"老人家生前享住恁哩福了, 疫情防控是大事儿,她老人家不 会怪恁的。"张光荣答道。听到张 光荣诚恳的话语,最终李氏兄弟 同意顾全大局,简办丧事,避免大 陈庄出现大规模人员聚集。

"有我在,恁都放心吧"

"村党支部书记的老婆被确 诊了,党支部书记和村委会主任 都被隔离了,村也封了,咱们该咋 办啊?"在马庄回族乡小河赵村, 村党支部书记妻子被确诊的消息 传出来,小河赵村的村民们一时 间人心惶惶。

"有我在,恁都放心吧。"村廉 情监督员赵国召面对重重困难,

没有退缩,冲到第一线。 "咱们村有确诊的,你还天天 往外跑,这个病这么厉害,你万一 被传染了咋办。"家人看他跑前跑

后忙村上的事儿,担心地劝道。 赵国召来不及解释,每天都 不回家。很快,小河赵村疫情防 控指挥部建立起来了,村里党员 发动起来了,小喇叭广播响起来 了,全村消毒杀菌了,隔离人员的 生活得到了充分保障,廉情微信 群成了采购服务群……

"我是廉情监督员,我得 先上"

"老朱这干劲可不像70岁的 人,天天拿着小喇叭,大街小巷搞 宣传,俺村干部群众都把他当标 杆。"提起村廉情监督员朱良臣,叶 邑镇朱岗村党支部书记连连称赞。

疫情防控阻击战打响后,朱 良臣主动请缨,积极担起防控宣 传任务。村内进行消杀,他第一 个背起喷洒器,排间道、农户门 口、垃圾堆放点,一个都不放过。 在卡点值守时,他每天第一个到, 最后一个走,从不叫苦喊累。

"你年纪不小了,悠着点儿。" 家人心疼他,再三劝说。"我不老, 我是廉情监督员,我得先上。"朱 良臣总是这样回答。

像张光荣、赵国召、朱良臣这 样的廉情监督员,在叶县还有很 多。他们敢于担当,坚守一线,虽 没有豪言壮语,却用行动诠释了 廉情监督员的初心,在这场没有 硝烟的战场上发挥着大作用。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 郑鹤凌)



培育迷迭香苗圃

3月2日,村民在察看迷迭香

去年,龙泉乡试种的迷迭香 取得亩均3000多元的收益,激发

带动周边乡镇种植。今年,该乡 在统筹购买迷迭香苗的同时,试 着培育苗圃,目前迷迭香苗长势 良好。

叶县税务局设立 首席税务服务官

助力企业复工复产

本报讯"受疫情影响,公司会计无法及 时返岗,多亏了首席税务服务官给我们送来 100份发票,并在网上申报方面给予指导,给 我们吃下了'定心丸'。"3月1日,平顶山泰瑞 森实业有限公司财务负责人盛杏说。

为有序推进复工复产,解决企业遇到的 税收问题,叶县税务局"一把手"担任首席税 务服务官负责人,抽调30名业务能力强、服 务水平高的税务干部组建首批首席税务服务 官团队,为92户重点税源企业提供全方位、 全流程的税收服务,全力支持企业复工复产。

该局加强征管数据分析运用,对符合条件 的纳税人进行全面摸排、科学预判,主动加强 与县财政、发改、卫健等部门以及医疗、慈善等 机构的沟通协作,及时获取疫情防控重点物资 生产企业、相关行业、公益捐赠者名单等有关 信息,便于有针对性地提供纳税辅导。

为确保税务人员和纳税人、缴费人的健 康,各税源分局积极拓宽非接触式办税缴费业 务覆盖面。首席税务服务官大力推行网上办、 邮寄办、预约办等办税方式,梳理明确185个可 在网上办理的涉税缴费事项,引导纳税人通过 电子税务局、手机客户端等线上方式办理各项 涉税事宜,认真落实便利发票领用、延长申报 期限、延期缴纳税款等措施,助力企业复工复 产。截至2月底,该局共接受预约办税170笔, 网上办理涉税业务3847笔,纳税人网上申报率 99.26%,发票网上领用和代开率97%。

截至目前,该局首席税务服务官线上指 导企业办理涉税事项100多次,点对点走访 企业20家,梳理问题38条,正协同有关部门 汇总解决。 (杨沛洁 石晓娜)

龙泉乡种植花椒2300亩

本报讯 (记者杨沛洁)3月2日下午两点 多,龙泉乡党委书记王志远高兴地送走了陕 西韩城客人。"人家免费送花椒苗,我们的种 植面积又能增加2000多亩。"他激动地说。

原来,陕西韩城客人是花椒收购商,受王 志远邀请前来洽谈合作。

龙泉乡是个农业大乡,有土地7.8万亩。 为增加农民收入,该乡大力招商引资,促进农 民在家门口就业,积极发展村集体经济。目 前,该乡种植迷迭香3000多亩、广东菜心2000 多亩,花菇、双孢菇种植已成规模,土地收益从 原来的每亩几百元增加到了现在的两三千元。

去年,该乡又引进陕西韩城的大红袍花 椒。花椒一次种植、多年收益,每亩能卖 6000元。今年,该县大红袍花椒种植面积已 经达到2300亩。"我们的目标是3000亩以 上。"王志远说。

另外,该乡还将引进花椒烘干等粗加工项 目,帮助农民摆脱因天气造成花椒霉变的困 扰,同时通过延长产业链条,进一步增加收入。



动复工复产,截至2月29日,全县村集体

打通运销"堵点"保证物价稳定 解决企业难题

叶县商务局全力防疫情保供给

本报讯 (记者杨沛洁)3月2日,位 于龙泉乡草厂街村的绿筑荫业公司车间 内,工人们正在有序工作着。院内,一辆 装满双孢菇的卡车正缓缓驶出。"感谢县 里及时给我们派发通行证,让我们能够 满产满销。"该公司负责人说。

原来,突发的疫情让该公司的双孢 菇断了销路。叶县商务局了解后,立即 派发通行证,相关部门也帮助销售,两天 内双孢菇销售一空。

近年来,该县加大特色种植养殖扶 持力度,出现了一批香菇、草莓、鹌鹑等 特色种植养殖业。疫情期间,由于各地 严密布控,造成运输困难,各地超市农特 产品面临断档缺货。为此,该县商务局 等部门在确保安全的前提下,及时办理 市域通行证 C 证 50 张、省专用通行证 B 证4张,及时为这些产品的运输和销售打

通了"堵点"。 为保证市场供应充足,该县商务局 成立领导小组,对面粉、大米、食用油、鸡 蛋、猪肉、蔬菜、食盐、火腿肠、瓶装水、口 罩、洗手液等12类商品进行重点监测,调 查统计库存数量、日均销量、可供天数、 进货渠道、价格波动等情况,及时汇总上 报,为全县疫情防控工作提供重要参考 数据。他们还全力做好商场、超市、加油 站等公共场所疫情防控,实行严格的日 登记、日报告、日监测制度,建立消杀台 账,报告物资储备和销售情况,实名登 记进出人员并检测体温,做到日清洗、日 消毒、日巡查,为消费者提供安全的消费 环境。

市场价格的稳定直接关系疫情防 控形势。该局制定《生活必需品应急供 应方案》,联合县发改、市场监管部门监 控各大商超、市场商品价格,公布举报 电话,及时发布"指导价",打击囤积居 奇、哄抬物价行为,有效保障市场供应 价格平稳。他们动员各商超、批发商加 大米、面、油、肉、蛋、菜等生活必需品采 购力度,满足群众多样化需求。同时, 复工复产。

该局帮助商超和基地农户建立产供销 体系,保障城区市场供应,解决疫情期 间农产品销售难题。1月30日,该局召 集龙泉乡北大营村香菇种植基地与建 业超市、乐易购超市等7家商超进行对 接,销售种植大户边永胜的香菇和褐菇 3 吨。

该局优化服务,强化保障,为企业 纾困解难,助推复工复产。该局简化复 工程序,坚持"保障优先、有序引导、分 类施策"原则,联合公安、卫生等部门实 施重点外贸企业"服务官"制度,深入开 展政策宣讲、走访调研,建立管理服务 台账,先后对接10家重点外贸企业,帮 助隆鑫机车、天晶植物蛋白、奥思达等 企业解决货物报关、收汇风险等问题, 为企业消除销售障碍。该局还积极协调 中国信保河南分公司,在信息、承保、保 单融资等方面为外贸企业提供支持和服 务。截至3月1日,该县25家外经贸企业

叶县"保姆式"金融服务助推复工复产

6亿多元贷款为企业注入"活水"

本报讯 (记者杨沛洁)2月27日上午 10点多,在叶县政府礼堂,河南贝特尔药业 公司与叶县农商行签约一笔 2900 万元的 贷款。"谢谢政府的牵线和银行的支持,有 了这笔钱,我们可以加快建设进度,预计今 年就能一期投产。"该公司负责人高兴地

当天,金晶科技等10家企业也分别与 叶县农商行、平顶山银行、邮储银行等签订 了贷款协议,每家贷款金额均在500万元 以上,现场签约贷款共计9070万元。

这是叶县全面推行"保姆式"金融服务 的一个缩影。近年来,叶县以脱贫攻坚为 抓手,依托境内两个省级产业集聚区,大力 实施招商引资,越来越多的企业和项目落 地该县,规模以上工业企业92家,有力支 持了县域经济发展。

疫情发生后,不少企业遭受损失。为 助推企业复工复产,该县推出了全方位研 究政策、全覆盖回访客户、全流程简化手 续、全媒体宣传引导等10条"保姆式"金融 服务举措,要求境内10家银行有针对性地 开展贴心服务,借助全县产业基础、产业潜 力、市场繁荣度、人口规模、经济体量等基 础条件,发挥叶县普惠金融示范县优势,扩 大金融业务覆盖面。

叶县农商银行是本土网点最多的银 行,该行在严格消杀的基础上率先开门营 业,提供7×24小时优质服务,业务电话保 持畅通,人工服务全员待岗,业务随时办 理。农业银行叶县支行瞄准村集体经济, 通过微信等方式与村集体联系,主动对接 项目,服务产业结构调整和农业深加工项 目实施。叶县泰隆乡镇银行针对灵活客户 多、网上审批办理流程快的特点,积极通过 网络平台跟踪客户项目进度,主动满足对 方资金需求。叶县邮储银行及时关注企业 贷款到期时间,解决存量贷款问题,为企业 适时提供展期、续贷等服务。

截至2月29日,该县10家金融机构先 后为263家企业办理续贷29154万元,为 149家企业新发放贷款31807万元,共计 60961万元,还为43家企业办理延期还贷 金额2261万元。目前,全县92家规模以上 企业全部复工复产,各地村集体经济标准 化厂房项目已经复工。

"我们还要对各银行的工作成效进行 排名,表彰先进,鞭策落后,力争贷款额度 及增速、新增贷款额度及增速等具体指标 达到全市第一、全省领先,从而为全县实体 经济提供更强有力的支撑。"叶县县委常 委、常务副县长李鹏鹏说。

深山里走出宽广脱贫路

山等山脉环绕,风景秀美。

3月1日上午,记者刚到村 外,就被鸭子的叫声所吸引。循 声望去,只见一名40多岁的男子 正在给鸭子喂食。

这名男子叫李涛,是这个蛋 鸭基地的老板。他和妻子每天在 基地里喂食、捡蛋,繁忙又辛苦。 这一只只活蹦乱跳的鸭子不仅帮 助他们脱了贫,同时也带领父老 乡亲走上致富路。

西刘庄村是典型的山区村, 有耕地664亩、山地4000余亩,村 民主要经济来源靠外出务工和饲 养牛羊。

李涛今年47岁,早年间因上 有老下有小无法外出务工,只能 在家养养牛羊,曾被评定为贫困 户。传统养殖虽然让李涛在2016 年脱了贫,但是收入始终不高。 头脑灵活的他觉得不能再这样下 去,要给孩子们创造更好的生活。

于是,李涛和妻子商量着把 家里的牛卖掉,剩下近百只羊让 妻子管理,自己要干点什么。穷 乡僻壤的山区村,在他看来是块 适合搞生态养殖的宝地。

2017年,在叶县科技局的帮 助下,李涛到河南农大学习一周, 随后又到周口考察。他在周口了 解到一家公司负责提供鸭苗、养 殖技术并收购鸭蛋,遂决定利用 家乡山清水秀的自然资源优势发 展蛋鸭养殖。

可是,购买鸭苗需要钱,购买 饲料也需要钱,钱从哪儿来?李 涛犯了愁。西刘庄村村委会得知 这一情况后,帮他申请了小额扶 贫贷款和互助金,共计8万元,加 上夫妻俩多年的积蓄,李涛购进1

叶县常村镇西刘庄村被老青 万多只"红金锭"蛋鸭。

鸭场建成后,无论酷暑严寒, 每天早晨5点,李涛和妻子就起床 开始一天的工作,他负责喂鸭,妻 子负责养羊。

到了产蛋期,每天捡鸭蛋、装 筐忙不过来,李涛就找来当地贫 困户,让他们实现家门口就业。

"我们早上起来捡鸭蛋、放鸭

子,一小时30元工钱,一天收入近 100元,够生活开支了。"正在捡蛋 的贫困户李学军说。 和李学军一起在鸭场里忙碌

的还有60多岁的村民李振乾,用 他的话来说,做梦都没想到,自己 到了这把年纪还能挣钱养家。 "我养的鸭子单个蛋大,加上

这里山好水好空气好,所以我们

的鸭蛋深受喜爱,我对养鸭非常 有信心。"李涛说。 "一个人富不算富,我要让更 多的父老乡亲参与进来,和他们 一起致富。"李涛说。李涛和妻子

积极为发展养殖的父老乡亲提供 帮助和技术指导。 今年,突发的疫情让鸭场经营 遇到困难。得知李涛的遭遇后,该 镇积极协调县相关部门,为他们办

理了通行证,畅通销售渠道,及时 运回饲料,确保鸭场正常运行。 目前,李涛拥有3个鸭场,养 殖蛋鸭近万只,每天产蛋250余公 斤, 目收入 5000 多元; 养羊 100 只,年收益可观。李涛夫妇帮助3

名贫困户就业致富,带动6户村民

发展养殖,总规模达到3万只。 李涛说,为增加附加值,提升 应对市场风险能力,他成立了合 作社,与大家一起发展养殖,并且 准备上马烤鸭蛋等深加工项目。

(杨沛洁 冯和平)

本社地址: 平顶山市建设路西段268号 电话: 4945784 邮编: 467002 广告经营许可证: 平工商广字第002号 通联部: 4944764 广告部: 4963338 发行部: 4965269 印刷: 平顶山日根社印刷厂 - 地址:建设路东段平顶山日报社新址除内 电话:3988715 上期开印:1:30 印第:4:30 定价1.5元